
У  лука зеленого было установлено превыш ение содерж ания  
нитратов в луковице в 4 раза по сравнению с зеленой частью (пером). 
То есть часть овоща, которая находится в почве всегда будет  
накапливать больш ее количество нитратов, чем верхняя часть (рис. 5).

Рис. 5. Содержание нитратов в разных частях лука зеленого

Таким образом , знание особенностей  распределения нитратов в 
отдельных зонах и тканях разных органов овощ ны х культур дает  
возможность оценить их опасность в зависимости от объема, который 
они занимают в одном  органе, что позволит произвести механическое 
удаление его опасной части [2].
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В ступ . О днією  з найважливіш их та нагальних проблем  людства 
є сталий розвиток суспільства. Ц е питання найчастіше розглядається у  
глобальному вимірі, проте, сталий розвиток суспільства в цілому  
залежить від того наскільки будуть дотримуватись принципів

2 4 5



інноваційності, екологічної безпечності та енергозбереж ення в меж ах  
окремих територіальних громад. Ф ормувати відповідне ставлення до  
стратегії сталого розвитку, обґрунтовувати шляхи реалізації стратегії 
сталого розвитку та активізувати населення у цьому напрямі варто 
починати на м ісцевому рівні.

М етою  даного дослідж ення є обґрунтування можливостей  
органічного виробництва у забезпеченні сталого розвитку сільських 
громад.

Р езул ь тат и  досл ідж ен ь . Теорія і практика сталого розвитку 
суспільства як на глобальному, так і на національному, регіональному  
чи м ісцевому рівнях є віддзеркаленням о б ’єктивної потреби  
переорієнтації економічного, усього суспільного розвитку з 
урахуванням нагальної вимоги збереж ення природного та людського  
потенціалу для ниніш нього та прийдеш ніх поколінь [4].

Б удь-які процеси, що зумовлю ю ть розвиток місцевого  
самоврядування, стосую ться, передусім , його ключового елемента -  
громади, як соціального середовищ а, д е  організовано побут, 
спілкування, задоволення потреб і, нарешті, біологічне існування  
лю дини -  мешканця населеного пункту [1]. Ц ілепокладання на засадах  
концепції сталого розвитку м ає робити його таким, щ об він  
забезпечував потреби ниніш нього покоління і водночас не позбавляв  
м айбутні покоління мож ливості задовольняти власні життєво 
необхідн і потреби [4]. Н а території вітчизняних сільських громад  
поряд із низьким рівнем соціально-економ ічного розвитку 
спостерігається погірш ення екологічної ситуації. Тому вирішити  
проблеми сільських гром ад і створити умови для їх  стійкого розвитку 
можливо ш ляхом розвитку агробізнесу, зокрема впроваджую чи  
органічне виробництво.

Сталий розвиток сільських громад значною  м ірою  залежать від  
того, наскільки на їх території буде забезпечено єдність економічних, 
соціальних та екологічних інтересів. Розглянемо потенційні 
можливості органічного виробництва у  кожній з цих груп інтересів. В  
процесі органічного виробництва використовуються тільки екологічно 
чисті матеріали, а в ідходи  не отрую ю ть довкілля, тому підприємства з 
виробництва органічної продукції м ож уть стати основою  сталого 
розвитку сільських територіальних громад в частині створення умов  
для відновлення родю чості ґрунтів, водних та інш их природних  
ресурсів, а також становлення екологічного сільського господарства,

С ьогодні світовий ринок органічних харчових продуктів, 
зростаю чи щ ороку на 10-15% , сягнув понад 75 млрд євро. За даними  
Д ослідного інституту органічного сільського господарства FiBL
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(Ш вейцарія), традиційно світовими лідерами за площ ами під  
органічними культурами є Австралія (22,7  млн га), А ргентина (3,1 млн 
га), СШ А (2,0 млн га), Іспанія (2 ,0  млн га), Китай (1 ,6  млн га), Італія 
(1,5 млн га), Франція (1,4 млн га), Уругвай (1,3 млн га), Індія (1,2 млн 
га) та Н імеччина (1,1 млн га) [5].

Україна займає 20-е м ісце за площ ею  органічних  
сільськогосподарських земель, серед яких і землі перехідного періоду. 
Загальна площ а органічних земель в Україні становить 381,173 тис. га, 
з яких найбільш е в О деській (102 ,238  тис. га), Х ерсонській (75 ,866  тис. 
га), Дніпропетровській (37,75 тис. га) та Ж итомирській (31 ,576  тис. га) 
областях [6].

Світові та вітчизняні тенденції свідчать, що органічний сектор  
економіки є пріоритетним і перспективним напрямом для  
економічного зростання та вирішення частини соціальних проблем  
сільських територій. Органічне сільське господарство м ож е зіграти 
роль каталізатора в процесі переходу до  «зеленої» економіки за 
допом огою  пожвавлення фермерського та продовольчого сектора, а 
також створення робочих місць з більш ою  віддачею  на трудову  
одиницю  по всьому ланцюжку створення вартості. В оно може 
підвищити доходи  і продовольчу безпеку в сільських місцевостях, 
створити сприятливі м ож ливості для ділових інвестицій і збільшити  
внесок  сільського господарства в національну економіку. С еред  
інш ого, за допом огою  зниження цін на імпорт сировини, збільшення  
експорту органічних продуктів і зниження витрат суспільства на 
негативні зовніш ні ефекти, спричиненими промисловим  
фермерством [2].

В одночас сл ід  зазначити й основну проблему українських  
громад на шляху забезпечення своєї сталості: у  більш ості випадків як 
влада, так і самі члени громади не готові д о  активної співпраці з метою  
вирішення м ісцевих проблем. О днією  з причин є недостатність знань і 
навичок; з інш ого боку, відсутня мотивація для пош уку мож ливостей  
розвитку громади спільними зусиллями [4]. Зважаючи на це, для 
забезпечення сталого розвитку сільської територіальної громади  
перш очерговим завданням є розробка та створення належ них ум ов для  
реалізації відповідного м еханізм у управління, спрямованого на захист  
та поліпш ення довкілля, задоволення соціальних потреб громади, 
досягнення економічних успіхів.

В и сн ов к и . Органічна продукція на сучасному етапі є основою  
зростання у країнах з розвиненою  економікою  та м ає стати із  
перспективних напрямів розвитку вітчизняної аграрної сф ери та 
сільських громад. Органічне виробництво є основою  формування  
стійких екологічних систем , забезпечує високі якісні стандарти
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продукції та може створити умови підвищення рівня розвитку 
сільських територіальних громад. Тобто розвиток органічного сектора 
може забезпечити синергію екологічних, економічних та соціальних 
інтересів у розвитку сільських територіальних громад.
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Однією з важливих проблем при вирощуванні 
сільськогосподарських культур є забур’яненість. Бур’яни наносять
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